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Metto a par t i to questa proposta, che il 
Governo e la Commissione hanno dichiarato 
di non poter accettare. 

(Non è approvata). 
Rimetteremo a domani il seguito di questa 

discussione. 

Interrogazioni e interpellanze. 
Presidente. Prego gli onorevoli segretari 

di dar le t tura delle domande d ' interrogazione 
ed interpellanza pervenute alla Presidenza. 

Radice, segretario, legge: 
« I l sottoscritto chiede d ' in terrogare l'ono-

revole ministro dell ' interno per sapere quali 
provvedimenti in tenda prendere verso il pre-
fetto di Genova, il quale con proditorio scio-
glimento della Camera del lavoro, da nessuna 
ragione d'ordine pubblico o d 'ambiente giu-
stificabile, get tava le masse operaie, offese 
nel loro sentimento civile, in una grave agi-
tazione provocandone l 'astensione dal lavoro, 
con danno incalcolabile del commercio e del-
l ' i n te ra città. 

« Gustavo Chiesi. » 

« Il sottoscritto chiede d ' in ter rogare l'ono-
revole ministro del l ' in terno intorno alle vio-
lenze del Governo contro le organizzazioni 
operaie in Genova e vicinanze. 

« Turat i . » 

« I l sottoscritto chiede d ' in ter rogare il 
ministro del l ' in terno per sapere come intenda 
efficacemente provvedere ad una migliore or-
ganizzazione della pubblica sicurezza nella 
provincia di Grosseto, e specie presso Scan-
sano, luogo più turbato dai malviventi . 

« Sorani. » 
« l ì sottoscritto chiede d ' in te r rogare l'ono-

revole ministro dell ' interno, presidente del 
Consiglio, per sapere a quali disposizioni di 
legge il Governo abbia a t t in ta la facoltà di 
impedire che esso sottoscritto parlasse il 
30 dicembre 1900 nella piazza Vittorio Ema-
nuele di Civitavecchia in favore della can-
didatura politica di Guido Podrecca. 

« Lollini. ». 

« I l sottoscritto chiede d ' in te r rogare gli 
onorevoli ministr i dei lavori pubblici e delle 
poste e dei telegrafi sul fat to del mancato 
approdo, la mat t ina e per tu t ta la giornata 
del 29 dicembre ultimo, del piroscafo postale 
a Golfo Aranci, e sui provvedimenti che in-
dono adottare perchè un simile inconveniente 
che troppo spesso si verifica con danno della 
puntual i tà delle comunicazioni postali e del 
commercio, non abbia a r ipetersi . 

« Pala . » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-
revole ministro dell ' interno, per conoscere le 
ragioni che determinarono l ' improvviso tras-
loco dalla Prefe t tura di Pisa ad al tra sede, 
del segretario avvocato Costa, mentre stava 
compiendo con lode universale una impor-
tante missione come Regio Commissario presso 
l 'Amministrazione dell 'Opera del Duomo di 
Pisa. 

« Emilio Bianchi . » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-
revole ministro dell ' interno sulle ragioni che 
hanno determinato il prefet to di Mantova a 
negare l ' inscrizione f ra i soci del t iro a se-
gno in Bozzolo al sindaco, a vari consiglieri 
e ad altre r ispet tabi l i persone. 

« Albertoni . » 

« l ì sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-
revole ministro dell ' i n t emo sul divieto op-
posto dal questore all'affissione del manifesto 
della Società operaia di Bologna, per com-
memorare il 40° anno di sua fondazione. 

« Alfonso Marescalchi. » 

« I l sottoscritto chiede d ; in ter rogare l'ono-
revole ministro del l ' interno, per sapere la 
data ed il numero della legge sanzionante la 
obbligatorietà del voto politico, in base alla 
quale i funzionar i di polizia, come avvenne 
anche teste in Milano, sciolgono le adunanze 
nelle quali viene raccomandata l 'astensione 
dalle urne. 

« Turat i . » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-
revole ministro del tesoro per sapere quali 
provvedimenti intende prendere, perchè i 
buoni di cassa da una e due lire, i quali t ra 


